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ATA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE PÓS-GRADUAÇÃO DA FEEC – 2020 

 

Data da Reunião: 06/07/2020 

Presentes: Profs. Drs. Renato da Rocha Lopes (Coordenador), Hudson Giovani Zanin, Marcos Julio Rider              
Flores, Rafael Ferrari e Michel Zamboni.  

O ​Prof. Renato inicia a reunião, cumprimentando aos membros e, posteriormente, passa ao primeiro item da                
pauta. Questiona se há alterações sobre as atas. Não havendo alterações, a ata é aprovada por unanimidade. 

Ata da 5ª Reunião Ordinária 2020 realizada em 08/06/2020 

 
 
ORDEM DO DIA 

O Prof. Renato repassa os assuntos da ordem do dia e questiona se alguém tem algum destaque para fazer.                   
Não havendo, o ​Prof. Renato coloca em votação em bloco e são aprovados por unanimidade. Seguem itens                 
aprovados: 

1. Credenciamentos: 

1.1 - Dr. David Fernandes Cruz Moura - Professor Visitante (DCA)  

1.2 - Prof. Dr. Eder Barboza Kapisch - Professor Visitante (DSIF)  

1.3 - Prof. Dr. Eduardo Rodrigues de Lima - Professor Visitante (DECOM)  

1.4 - Prof. Dr. Lindemberg da Mota Silveira Filho - Professor Colaborador (DSIF)  

1.5- Prof. Dr. Rodrigo Frassetto Nogueira - Professor Colaborador (DCA) 

 

2. Relatórios de Atividades: 

2.1 - Prof. José Antenor Pomilio - Período: 01/05/2015 a 30/04/2020 

 

3. Cotutela 

3.1 - Acordo de Co-tutela entre a Lappeenranta-Lahti University of Technology (Lappeeranta, Finlândia) e              
a UNICAMP 

 

4. Prorrogações de  bolsas CAPES  

Foram avaliadas as solicitações enviadas para os membros da Comissão até o dia 30/06/2020. Foi               
prorrogada a bolsa da aluna ​Xiomara Beatriz De La Cruz Molina. 

 

INFORMES 

1 - Proposta DAC - alteração Calendário Acadêmico 

(Reunião Extraordinária CCPG - realizada em 24/06/2020) 

Após a votação dos itens da ordem do dia, o Prof. Renato inverte a ordem dos itens da pauta e passa a                      
esclarecer alguns pontos sobre a alteração do calendário. O segundo semestre começaria em 16 de setembro                
e finalizaria em 19 de janeiro. Apesar de ainda não ser o calendário oficial e ter que passar por outras                    
instâncias da Unicamp (como a CEPE e provavelmente o CONSU), o Prof. Renato avalia que se houver                 
mudanças provavelmente serão poucas, pois o mesmo foi elaborado pela reitoria e aprovado na CCPG. O                
Prof. Rafael questiona se o calendário da Graduação também já foi feito, o Prof. Renato informa que ainda não                   
confirmou com a Graduação, mas acredita que sim e que houve uma sincronia na elaboração de ambos. O                  

 
 



Prof Rider questiona se o último dia para entrega de conceitos e frequências do primeiro semestre letivo é dia                   
1º de setembro, o que o Prof. Renato confirma. O Prof. Rafael comenta que pelo calendário haverá um recesso                   
entre o primeiro e segundo semestre, e o prof. Renato confirma que haverá, pelo calendário, algumas semanas                 
de recesso. 

O Prof. Renato informa ao Prof. Michel, que ingressou na reunião nesse momento, que a reunião passaria a                  
tratar do expediente, a menos que ele tivesse alguma dúvida sobre o item anterior. Não havendo, o Prof.                  
Renato começa os informes sobre o expediente.  

 

EXPEDIENTE 

1 - Proposta alteração índice de desempenho dos departamentos da FEEC 

Até algum momento do passado, a Sucupira era alimentada por dados que também alimentavam o SIPEX, e                 
por isso os índices dos departamentos era calculado usando os dados do anuário da Unicamp, que utiliza, por                  
sua vez, os dados do SIPEX. Atualmente, porém, o SIPEX não alimenta mais o Sucupira. O Prof. Renato                  
esclarece que a proposta de mudança na redação do regimento parte do objetivo de alinhar os interesses dos                  
departamentos, de receber seus recursos, e o interesse da Pós-Graduação, de ter o Sucupira bem preenchido.                
Assim, a proposta elaborada pela Pós-Graduação é de que o índice seja calculado a partir do Sucupira, que                  
utiliza os dados da plataforma Lattes, atualizados por cada docente.  

O Prof. Michel questiona se até agora os dados para o cálculo do índice são retirados do anuário, o que o Prof.                      
Renato confirma. O Prof. Rafael questiona se é mais fácil pegar os dados do Lattes pelo Sucupira e o Prof.                    
Renato informa que não é apenas por ser mais fácil. Existem duas formas de fazer tal inserção: uma, mais                   
difícil e imperfeita, em que a secretaria faz a inserção das produções dos docentes manualmente no Sucupira,                 
outra, mais fácil e assertiva, na qual os docentes preencheriam seu Lattes, reduzindo os riscos de informações                 
perdidas no Sucupira.. Atualmente, informa o Prof. Renato, 70% dos dados do Sucupira tinham como fonte de                 
inserção manual pela Pós-Graduação e apenas 30% provém das informações preenchidas pelos docentes, no              
Lattes. Com essa mudança na redação, o que a Pós-Graduação procura é estimular que os docentes                
preencham seus Lattes, de modo a termos menos risco de perder dados que impactam no índice do docente.                  
O Prof. Rafael questiona se essa mudança é devido a uma maior facilidade de importação nos dados do Lattes                   
e, o Prof. Renato confirma a facilidade e reitera que atrelar o índice do departamento ao preenchimento visa                  
estimular o preenchimento constante dos seus currículos Lattes.  

O Prof. Rafael questiona para que o SIPEX será utilizado, o Prof. Renato diz que ele continua existindo                  
internamente, para o relatório de atividades do docente para a Unicamp. O Prof. Rafael questiona se devem                 
levar essa proposta para o departamento, o Prof. Renato confirma que sim, pois será feito uma mudança no                  
regimento interno da FEEC, e por isso deve haver aprovação dos departamentos. O Prof. Hudson confirma que                 
levará o assunto para o departamento. 

O Prof. Rider pergunta se o Sucupira será atualizado pela Pós-Graduação a partir dos currículo Lattes do                 
docente, o que é confirmado pelo Prof. Renato. Ele comunica que tem dúvida de que os docentes de fato farão                    
a atualização do Lattes e o Prof. Renato comenta que pelo menos haverá mais um incentivo para                 
preenchimento. O Prof. Rider também informa que os dados do Lattes podem ser exportados para o SIPEX. O                  
Prof. Renato informa que fará a alteração no texto da proposta, deixando claro que a Sucupira será alimentada                  
pela CPG a partir dos currículos Lattes dos docentes.  

Ao final, o Prof. Rafael questiona sobre as bolsas e o Prof. Renato informa que o CNPq não abriu alocação de                     
bolsas para este semestre, como já haviam notificado que fariam, e não houve resposta quanto à prorrogação                 
das bolsas CNPq. Na CAPES foi disponibilizado apenas uma nova bolsa para alocação este mês, que se deve                  
à desistência de uma bolsa, feita a pedido do aluno. Também não houve encerramento de nenhuma bolsa em                  
junho devido às prorrogações no prazo das bolsas, realizada no mesmo mês. 

 
 
CPG/FEEC, 06 de julho de 2020. 
Laíssa Pacheco de Oliveira 

 
 


